

# 江苏提高城乡居民养老保险缴费档次 首推丧葬补助金制度

## 明年1月起实施,将惠及1300万参保居民

去年底,江苏全面整合新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险,建立统一的城乡居民社会养老保险制度(以下简称“居民养老保险”)。截至目前,全省参保居民达到1300多万人。昨天,现代快报记者获悉,省政府办公厅近日出台《关于进一步完善城乡居民基本养老保险制度的意见》,在原有基础上,给制度进行了完善和创新,比如,提高缴费档次、加大参保激励机制,以及新增丧葬补助费等。新规从明年1月1日起实施。

现代快报记者 项凤华

### 个人缴费标准上限提高

现在每年为	明年起每年为
100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1100元、1200元12个档次	100元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元、2500元12个档次

### 缴费标准: 设12档,上限提高到2500元

江苏省城乡居民社会养老保险制度正式更名为江苏省城乡居民基本养老保险制度。

城乡居民基本养老保险基金筹集由个人缴费、集体补助和政府补贴构成。其中个人缴费标准,12个档次有了相应变化(见上表)。其中100元的缴费档次,原则上只适用于重度残疾人等困难群体。

“部分居民已具备选择较高档次缴费的条件。”省人社厅有关负责人说,最高缴费档次原则上不超过当地灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的年缴费额。

### 梯次补贴: 由缴费额定,最少补贴30元

政府对参保人员缴费给予补贴,多缴多补。市、县(市、区)人民政府应对参保人员缴费给予补贴,对选择最低档次标准缴费的,补贴标准不低于每人每年30元;对选择较高档次标准缴费的,适当增加补贴金额;对选择500元及以上档次标准缴费的,补贴标准不低于每人每年60元,具体标准和办法由市、县(市、区)人民政府确定。对重度残疾人等缴费困难群体,市、县

(市、区)人民政府为其代缴部分或全部最低标准的养老保险费。

有条件的村集体经济组织还将对参保人员缴费给予补助。鼓励其他社会经济组织、公益慈善组织、个人为参保人员缴费提供资助。

政府为每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户,个人缴费、政府对参保人员的缴费补贴、集体补助和其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人员的缴费资助以及个人账户利息,全部记入个人账户。个人账户储存额参照我省企业职工基本养老保险个人账户记账利率计息。

### 领取养老待遇条件: 缴费年限要满15年

与城镇职工养老保险一样,居民养老保险也必须达到缴费年限才能领取养老待遇。《意见》明确,参保人员年满60周岁、累计缴费满15年且未领取国家规定的基本养老保障待遇的,可以按月领取城乡居民基本养老保险待遇。

基本养老保险待遇包括基础养老金和个人账户养老金。政府对符合领取城乡居民基本养老保险待遇条件的参保人员全额支付基础养老金。省确定基础养老金最低标准,并建立基础养老金最低标准正常调整机制。市、县(市、

区)人民政府可根据实际情况适当提高基础养老金标准,对于连续缴费超过15年的参保人员,每超过1年,基础养老金可增发1%。

### 设立丧葬补助: 具体标准由地方确定

参保人员死亡的,其个人账户资金余额可依法继承,并可享受丧葬补助金,具体标准和补助办法由市、县(市、区)人民政府确定。

现代快报记者了解到,这是制度上的一个创新,丧葬补助金制度的建立,有助于减轻参保居民家庭的丧葬费用负担。另一方面,也是为了有效防止参保人员死亡信息不及时上报、多领取养老金现象的发生。

### 转移接续: 缴费年限累计计算

此次制度调整,完善了制度内跨地区转移接续办法。参保人员在缴费期间户籍迁移、需要跨地区转移城乡居民基本养老保险关系的,可在迁入地申请转移养老保险关系,一次性转移个人账户全部储存额,并按迁入地规定继续参保缴费,缴费年限累计计算;已经按规定领取养老保险待遇的,其养老保险关系不转移。

## 天气

### 今天晴冷,出门多穿点

快报讯(记者 刘伟伟 见习记者 张希为)这股冷空气已经在南京盘踞好几天了,今天早上,南京的最低气温依旧只有-3℃,早早出门的市民要注意保暖。另外,今天清晨全市大部分地区有冰冻,开车的朋友们要注意防滑。

明天,冷空气开始从南京“撤退”。虽然最低气温依旧是零下,但还是上抬了2℃,最高温也将上升至11℃。后天的气温终于冲上零度,气温2~10℃。

今天全省的天气保持在同一个“频道”里。全省最低气温都在零下,最低气温依旧是在淮北地区,-5℃左右,最温暖的是苏南地区,最低气温-1℃左右。

### 南京三日天气

今天 晴到多云,偏西风2到3级, -3~8℃  
明天 多云转阴, -1~11℃  
后天 阴转多云, 2~10℃

## 发布

### 全省重查“权钱择校”等问题

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省物价局获悉,江苏省物价局、省教育厅近日联合下发通知,将在全省部署开展教育收费专项检查,着力整治规范教育收费行为。今年的教育收费专项检查将持续到2015年6月份结束,重点对义务教育阶段择校乱收费等问题,尤其是“以钱择校”“以分择校”“以权择校”等。

根据两部门的通知,专项检查

中,乱收费将成为关注的重点,尤其是义务教育阶段择校乱收费问题。物价、教育部门表示,将坚决查处地方政府、有关单位和学校收取与入学挂钩费用的行为,切实解决“以钱择校”“以分择校”“以权择校”问题,对于以捐资助学、共建、借读等名义变相择校乱收费的行为,一经查实,将依法严肃处理,违规收取的费用坚决清退给学生及家长,无法清退的没收上缴国库。

### 江苏将推广建设笼式足球场



笼式足球场 资料图片

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省政府办公厅公布了关于推进公共体育服务体系示范区建设的实施意见(简称“意见”)。其中提到要推广拆装式游泳池、笼式足球场等新型设施场地,推广医保健身一卡通,鼓励群众增加健身消费。

意见提出,将大力推进城市社区“10分钟体育健身圈”、健身步道等民生工程,在住宅区建设规划和已建成小区改造时合理布局体育设施,推广拆装式游泳池、笼式足球场

(笼式足球比赛规则:在一个直径6米的铁笼里进行,每队三人,限时三分钟,并且只有在对方半场射门或是在本方半场射门碰到对方身体入网才有效)等新型设施场地。记者了解到,此前江苏正在酝酿《江苏省青少年足球振兴行动计划纲要》,其中要建立100个校外足球场地。

在吸引公众健身运动方面,将推动各级各类公共体育设施免费或低收费开放,引导学校等企业事业单位体育设施对社会开放。

## 相关新闻 2511人退出错保、人情保

快报讯(记者 项凤华)江苏省社会救助专项整治近日结束,此次整治以解决群众反映强烈的“人情保”“错保”问题和推行“阳光低保”为重点,全面复核城乡低保对象153.85万人,2511人因“人

情保”“错保”退出低保。

今后如何有效遏制“错保”?现代快报记者了解到,江苏已建立申请救助家庭经济状况核对机制。今后,要想申请低保、保障房等救助,先得“晒”家底。省公安厅、省住房

城乡建设厅等17个部门将联合把关,核对申请对象的车辆、房产等财产信息后,才能做出审批。最为关键的是金融资产信息等,目前在苏州也有了突破进展,证券、银行存款也可以信息比对了。

## 《南京市人大常委会2015年度立法、监督工作计划》征求公众意见

# 明年拟安排11个部门“一把手”向人大述职

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市人大常委会公布了《南京市人大常委会2015年度立法、监督工作计划(征求意见稿)》,明年计划制定江北新区发展条例等地方性法规。值得一提的是,明年拟安排市发改委、物价局等11个部门“一把手”向南京市人大常委会报告履职情况。

根据征求意见稿,明年南京市人大常委会的正式立法项目有9

项,其中制定条例8项,包括:1.南京市华侨归侨眷权益保护条例;2.南京市农田水利条例;3.南京市企业国有资产监督管理条例;4.南京市遗体、器官捐赠条例;5.南京市未成年人保护条例;6.南京市物业管理条例;7.南京市江北新区发展条例;8.南京市滨江岸线和沿岸管理条例。此外将废止南京市船舶修造业管理条例。

为贯彻落实党的十八届三中全会精神,加强对市人大常委会决定任命的地方国家机关工作人员履职情况的监督,根据《中共南京市委关于增强人大监督刚性和监督实效的意见》,拟安排市发改委、物价局、商务局、金融办、农委、教育局、计生委、环保局、城管局、旅游委、侨办等11个部门的主要负责人,向市人大常委会报告履职情况。

## 楼市

### 南京4幅地块,昨3幅以底价出让

快报讯(记者 马乐乐)4幅地块3幅以底价出让,唯一引发争抢的江北高新区商住地,最终红太阳房地产经过6轮竞争,以4.9亿元摘得。昨天下午的土地拍卖会由于缺乏优质地块,表现平淡。

昨天的土地拍卖会上,唯一有竞争地块来自江北高新区。编号为G68的商住混合地块,出让面积5.9万多平方米,起拍价4.4亿元,吸引了浦泰、红太阳以及绿地3家房企参与。拍卖开始后,G68的争夺就变

成了绿地和红太阳的争夺,最终后者以4.9亿总价竞得,这场拍卖只持续了6轮就戛然而止。

另外3幅地块都以底价成交。位于雨花台经济开发区的G67住宅地块,面积5.8万多平方米,被浦泰房地产以5.5亿元获得。商办混合用地G69,位于麒麟科创园内,被“南京洋麟”以5.51亿元底价获得。江宁谷里街道的G70旅馆业用地,只有南京大塘金农业旅游开发有限公司一家单位报名,以4300万元成交。